2019年10月27日黑龙江省大庆市龙凤区事业单位考试    《公共基础知识》精选题
一、言语理解与表达。本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
1
“世界上最遥远的距离，是我在你面前，而你低头看手机”。这句话无疑是将现实生活中一个庞大而容易忽视的群体——手机奴，形容的        ，当科技日趋进步，手机日渐强大，我们不知不觉被裹挟，又在眨眼之间心甘情愿地追逐更强大的“爱疯”“炫酷APP”和一波又一波时尚的“电子小保姆”。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、栩栩如生
B、蔚为大观
C、惟妙惟肖
D、穷形尽相
2
 “命运”古人称之为“天命”，这种相信命运的观点在哲学上叫“宿命论”，它        人吉凶祸福，寿数贵贱等等一切遭遇都是命运注定的，否定人的主观能动作用，        听天由命，随缘自适。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、宣扬 鼓吹
B、宣传 吹嘘
C、信奉 认为
D、提倡 主张
3
受众信息缺失、市场定位的模糊导致创作的盲目，不少制作团队一味        那些已被市场验证的几类特定题材，企图复制成功，其结果却往往        ，反而把网络大电影市场做窄了。
填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、模仿 水到渠成
B、仿效 作茧自缚
C、创新 不尽人意
D、翻拍 玩火自焚
4
40年改革开放，把中国经济送上了持续增长的快车道，把在现代化道路上艰苦跋涉的中国人推上高峰，然而        ，我们不曾忘记发展中的那些“不平衡、不协调、不可持续”的隐患；        ，“发展起来以后的问题并不比不发展时少”。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、夕惕若厉 如履薄冰
B、防患未然 戒骄戒躁
C、常备不懈 未雨绸缪
D、居安思危 喜中有忧
5
近年的欧洲连续经历严寒的冬天，这似乎与全球气候变暖的说法相左。但在不少专家看来，异常寒冷事件并未说明气候变暖的趋势________，相反，这是气候变暖大背景下全球极端天气愈发频发的________。 填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。 
A、偏转，表现
B、逆转，缩影
C、倒转，象征
D、反转，预兆
6
即席发言，要力求说到点子上，        地表明自己的看法，褒贬        ，毫不含糊。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、直截了当 得体
B、旗帜鲜明 得体
C、直截了当 分明
D、旗帜鲜明 分明
7
口头的承诺并不具备法律上的        而只是一种良心的自我        。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、效应 制约
B、效力 制约
C、效应 约束
D、效力 约束
8
从心理学的角度来说，        地表达自己想法的人更具有领导者的        。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、无所顾忌 气质
B、肆无忌惮 潜质
C、无所顾忌 潜质
D、肆无忌惮 气质
9
现代人对微信        不已，乃至几乎不能有一朝一夕的分离，与其说是微信功能强大，不如将之理解成空虚寂寞的人们，需要某种精神层面的        。
依次填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、崇拜 皈依
B、痴狂 抚慰
C、眷恋 寄托
D、痴迷 慰藉
10
（1）日本政界的一些人妄图        日本侵华的历史，引起中日两国人民的强烈反对。
（2）端午节，民间有在身上挂荷包的习俗，据说这样可以        疾病。
（3）见到这一情景，她那满腔怨恨，似乎一下子都        了。
填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。
A、窜改 驱除 融解
B、篡改 祛除 融解
C、窜改 祛除 溶解
D、篡改 驱除 溶解
11
收入分配是一系列社会政治经济政策及其相关制度的结果，因此，改革收入分配，其实质就是改革造成收入分配不公平的社会政治经济政策及其相关制度。收入分配改革，从严格意义而言，并非是“均贫富”的改革，而是使社会政治经济制度更加靠近公平、公正和正义的改革，是为全体社会成员提供更加平等发展机会的社会政治经济环境的改革。有了起码的社会公平、公正和正义，有了可以为社会成员提供平等发展机会的政治经济制度，才有可能形成一个合理的收入分配制度。
这段文字主要说明了（    ）。
A、收入分配改革的实质
B、收入分配改革的背景
C、什么是真正的社会公正
D、什么是合理的收入分配制度
12
相对于政府公关，民间外交更具柔性，传播内容和载体更易于被接受，更能达到“润物细无声”的效果。当前，越来越多外国民众来华参观访问，中国越来越多的公民走出国门，网络媒体的发展也使普通公众更易影响舆论。因此要因势利导，通过新闻媒体、社区组织、民间社团等渠道，引导国内公众主动配合公共外交，积极传播中国的文化传统和价值理念，维护国家形象。
这段文字意在强调的是（    ）。
A、民间外交与政府公关的差别
B、民间外交在国际交往中的意义
C、应引导民间外交积极发挥作用
D、媒体应在国际交往中正确引导公众
13
一位著名企业家从百折不挠的拼搏经历中总结出了“冰淇淋哲学”，即卖冰淇淋必须从冬天开始，因为冬天顾客少，会逼迫你降低成本，改善服务，如果能在冬天生存，就再也不会害怕夏天的竞争。
根据本段文字，“冰淇淋哲学”主要强调了（    ）。
A、逆境对培养企业的竞争力非常重要
B、选择一个好的时机，企业就成功了一半
C、企业在创业阶段难免会遇到很多困难
D、企业应注重降低成本，提高服务质量
14
（2016辽宁铁岭）
我磕磕绊绊地走在村庄里，似乎仅仅听到了自己的脚步声和喘息。两堵泥墙的夹缝偶尔闪出一条窄窄的小巷，光滑的石板路笔直地伸入纵深之后一折绕走了，巷子尽头的泥墙有一扇小小的石窗，窗内乌黑一片．沿途遇见了若干倒塌的院落，阳光之下芳草萋萋，几堵孤立的残墙缄默不语，两扇开始朽烂的门板黯然歪倒在地。随行的朋友从路上捡起一根竹条，说下一个路口的几条狗十分凶悍。话音未落，一群大大小小的黄狗雄赳赳地冲出来，拥挤在路口伸长脖子狂吠，仿佛他们才是这些房子的真正主人。
这段文字最合适的标题是（   ）。
A、孤独的村庄
B、原始的村庄
C、宁静的村庄
D、落寞的村庄
15
有着36亿年历史的细菌是整个生命史中的耐力冠军，是地球上最大的“适者”。在很多学者看来，无论将来人类将如何统治地球，细菌地位的改变仍然无法想象。它们的数量居于压倒性地位，种类之繁无可匹敌；它们的生活环境极为广泛，代谢模式又无可比拟。人类对于环境的破坏性行为可能招致自身的毁灭，但对于种类繁多的细菌来说却毫无影响。
这段文字意在强调（    ）。
A、遵循自然规律才是人类的生存发展之道
B、地球的自然环境最适宜于细菌生长繁殖
C、细菌的生存繁殖远远超出了人们的想象
D、微小的细菌相对于人类来说生命力更强
16
有一种看法，认为结构游戏只不过是幼儿拼拼凑凑、搬搬运运而已，无须教师过多的参与。其实，结构游戏如能进行得好，在于它不但能培养幼儿的搭配能力、空间想象能力、思维能力，而且能促进幼儿手、脑、眼协调一致的能力和培养幼儿对造型艺术的审美能力。但要使结构游戏发挥出如此的作用，教师不仅要参与，更要不失时机地示范、指导、点拨，否则，便不可能有这样的效果。
这段文字的主旨是：（    ）
A、幼儿的健康发展离不开结构游戏
B、幼儿教师与幼儿能力的形成有很大关系
C、合格的幼儿教师应掌握结构游戏的教法
D、幼儿对造型艺术的审美能力有赖于结构游戏
17
长期以来，政府对公共事务的处理处于相对垄断状态。随着社会转型加剧，社会治理遇到的挑战越来越多，政府已无力也没有必要去处理诸多繁杂的社会性事务。这一局面的出现，迫切要求厘清政府与社会的关系，社会能处理的交给社会，政府只是进行宏观调控和监督等必须由政府自身完成的事务，也就是从全能型政府转变为服务型政府。政府购买公开服务，有助于剥离政府的一部分职能，扩大社会自我服务的空间，使社会有能力进行自我管理和自我服务，最终促进社会整体效率的提高。
这段文字意在强调（    ）。
A、政府对公共事务的垄断阻碍了社会效率的提高
B、社会转型弱化了政府在处理公共事务中的作用
C、政府职能向服务型转变是社会转型的内在要求
D、购买公共服务是今后政府提高效率的首要方式
二、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。
18
某剧场共有100个座位，如果当票价为10元时，票刚好能售完。当票价超过10元时，每升高2元就会少卖出5张票，那么，当总的票价收入为1360元时，票价为多少？（    ）
A、12
B、14
C、16
D、18
19
三个运动员跨台阶，台阶总数在100—150级之间，第一位运动员每次跨3级台阶，最后一步还剩2级台阶。第二位运动员每次跨4级台阶，最后一步还剩3级台阶。第三位运动员每次跨5级台阶，最后一步还剩4级台阶。这些台阶总共有（    ）级。
A、119
B、121
C、129
D、131
20
为维护办公环境，某办公室四人在工作日每天轮流打扫卫生，每周一打扫卫生的人给植物浇水。7月5日周五轮到小玲打扫卫生，下一次小玲给植物浇水是哪天？（    ）
A、7月15日
B、7月22日
C、7月29日
D、8月5日
21
小李弟弟比小李小2岁，小王哥哥比小王大2岁，比小李大5岁，1994年，小李弟弟和小王年龄之和为15，问2014年小李与小王的年龄分别为多少岁？（    ）
A、25，32
B、27，30
C、30，27
D、32，25
22
A、B两个班级，拥有的人数一奇一偶，A班人数的3倍与B班人数的2倍之和为114人，问哪一个班级人数一定为偶数?（    ）
A、A班
B、B班
C、A班B班均是
D、无法判断
23
上午8点，甲、乙两人从A、B两地同时出发相向而行，9点二人相距54千米，二人继续，11点相距54千米，已知甲每小时比乙多走3千米。A、B两地距离是（    ）。
A、100千米
B、108千米
C、114千米
D、136千米
24
甲、乙、丙3个施工队，乙的工效与甲、丙两队合作的工效相等，丙的工效是甲、乙两队合作工效的四分之一，现有一个工程，据测算，三队合作30个工作日可完成。如果由甲队单独来做需要多少个工作日？（    ）
A、60
B、96
C、100
D、150
25
在某公司年终晚会上，所有员工分组表演节目，如果按7男5女搭配分组则只剩下8名男员工，如果按照9男5女搭配分组只剩下40名女员工。该公司员工总数为（    ）。
A、446
B、488
C、508
D、576
26
一个车行共有65辆小汽车。其中45辆有空调，30辆有高级音响，12辆兼而有之。那么既没有空调也没有音响的汽车有几辆？
A、2
B、8
C、10
D、15
27
有粗细不同的两只蜡烛，细蜡长度是粗蜡长度的2倍，点完细蜡需要1小时，点完粗蜡需要2小时，有一次停电，将这两根蜡烛同时点燃，来电时，两只蜡烛的长度一样。那么，此次停电多少分钟？（    ）
A、10
B、20
C、40
D、60
三、判断推理。本部分包括图形推理、定义判断、类比推理和逻辑判断四种类型的试题，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
28
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。
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A、A
B、B
C、C
D、D
29
时间知觉是对客观现象延续性和顺序性的感知。时间知觉的信息，既来自于外部，也来自内部。外部信息包括计时工具，也包括宇宙环境的周期性变化。内部信息是机体内部的一些有节奏的生理过程和心理活动。
根据上述定义，下列没有包含时间知觉信息的是（    ）。
A、东边日出西边雨，道是无晴却有晴
B、三更灯火五更鸡，正是男儿读书时
C、人有悲欢离合，月有阴晴圆缺
D、月出惊山鸟，时鸣春涧中
30
正惩罚是指当个体发出某种行为后，引发外部对其行为的某种反应，导致令该个体不愉快的后果，使个体今后发出此行为的可能性降低。负惩罚是指当个体发出某种行为后，撤销令个体愉快的后果，使个体今后发出此行为的可能性降低。
根据上述定义，下列属于正惩罚的是（    ）。
A、禁烟标识贴出后，在办公室吸烟的人明显减少
B、母亲要求小明不写完作业不得出去玩
C、某人因酒驾被处罚后，再没有酒驾
D、冰棍解暑，所以夏天冰棍很畅销
31
垂直绿化指的是利用攀援植物向空中生长进行纵向绿化的一种方式，以期达到在有限面积内最大限度地利用空气和阳光来提高绿化的效率。
根据上述定义，下列涉及垂直绿化的是（    ）。
A、爬山虎爬满了墙头和屋顶
B、松树林从山脚一直延伸到山顶
C、利用巴根草匍匐攀援的特性，人们在沙漠中逐渐开拓出一片绿洲
D、在丘陵地区，人们常使用飞机从空中播种的方式对山地进行绿化
32
选择性曲解是指人们面对客观事物，经常会不自觉地把外界输入的信息与头脑中早已存在的模式相结合，从而出现根据自己固有的价值体系和既定的情感好恶来解释所接受信息的倾向。
根据上述定义，下列属于选择性曲解的是：（    ）
A、爱屋及乌
B、指鹿为马
C、按图索骥
D、度日如年
33
某班有一位同学做了好事没留下姓名，他是甲、乙、丙、丁中的一个，当老师问他们时，他们分别这样说：
甲：这件好事不是我做的
乙：这件好事是丁做的
丙：这件好事是乙做的
丁：这件好事不是我做的
四人中只有一人说实话，请推出谁做了好事（    ）。
A、甲
B、乙
C、丙
D、丁
34
小董并非既懂英文又懂法语。
如果上述断定为真，那么下述哪项断定必定为真？（    ）。
A、小董懂英文但不懂法语
B、小董懂法语但不懂英文
C、小董既不懂英文也不懂法语
D、如果小董懂英文，小董一定不懂法语
35
 某公司所有的销售人员都是男性，所有的文秘都是女性，所有的已婚者都是文秘，公司的总经理尚未结婚。
据此，我们可以知道（    ）。
A、总经理是男性
B、已婚者中有男性
C、女员工中可能有未婚者
D、销售人员中有的已经结婚
36
 张老师班里有60个学生，男女生各一半。有40个学生喜欢数学，50个学生喜欢语文。
这表明可能会有（    ）。
A、20个男生喜欢数学而不喜欢语文
B、20个喜欢语文的男生不喜欢数学
C、30个喜欢语文的女生不喜欢数学
D、30个喜欢数学的男生中只有10个喜欢语文
37
教练在甲、乙、丙三人背上分别贴上了三个数字，三人都能看到对方的数字，但是看不到自己的数字，甲、乙、丙背上的数字分别用A、B、C代替。甲说B大于C；乙说A小于C；丙说A小于B；教练说他们之中最多有一个人说了假话。
假如教练说的是假话，则甲、乙、丙数字大小的顺序可能是（    ）。
A、A>B>C
B、C>B>A
C、B>C>A
D、B>A>C
四、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
（一）
[image: image2.png]BRI S AR

HEf

fiE VR

S8 MEREE i

B (Tl

WAL (%)

Al

B R Ak
1980 60275 72.10 20.85 3.06 3.99
1981 24947 72.75 20.00 2.74 4.51
1982 62646 74.02 18.58 248 4.92
1983 66040 74.27 18.07 2.40 5.26
1984 70904 7531, 17.45 233 4.91
1985 77020 75.92 17.02 2.23 4.83





38
哪年能源消费总量最少？（    ）
A、1980
B、1981
C、1982
D、1983
39
1983年消耗的天然气约为多少万吨？（折合为标准燃料）（    ）
A、1584.96
B、1538.80
C、1547.12
D、1545.03
40
1985年能源消耗总量比1981年高多少万吨？（    ）。
A、16745
B、52073
C、49125
D、6116
41
能源消费构成中，从1980年到1985年变化比例最大的是（    ）。
A、煤炭
B、石油
C、水电
D、天然气
42
在能源消费构成中，比例一直处于上升趋势的是（    ）。
A、煤炭
B、石油
C、水电
D、天然气
（二）
2013年，某省工业企业全年实现主营业务收入37864亿元、税金1680亿元、利润2080亿元，分别增长[image: image3.png]19.1%



、[image: image4.png]19.4%



、[image: image5.png]26.4%



，分别高出全国7.9、8.4、14.2个百分点。该省工业企业主营业务收入占全国工业的[image: image6.png]3.7%



，比上年提高0.3个百分点。百户重点企业主营业务收入、税金、利润分别增长[image: image7.png]10.2%



、[image: image8.png]11.1%



、[image: image9.png]20.8%



，分别占全省工业的[image: image10.png]29.5%



、[image: image11.png]51%



、[image: image12.png]27.6%



。
2013年，汽车行业实现主营业务收入4538亿元，增长[image: image13.png]23.1%



；实现利润416.6亿元，增长[image: image14.png]19.9%



；税金225.3亿元，增长[image: image15.png]50%



。销售利润率（利润占主营业务收入的比重）攀升至[image: image16.png]


。
食品（含烟草）实现主营业务收入6359亿元，增长[image: image17.png]20.8%



，增速同比放缓9.2个百分点。实现利润398亿元，增长[image: image18.png]34.5%



；工业税金506.2亿元，增长[image: image19.png]11.4%



。
钢铁行业实现主营业务收入3510亿元，增长[image: image20.png]1.8%



，利润总额34.6亿元，增长[image: image21.png]18.8%



。行业销售利润率仅[image: image22.png]1%



。石化行业主营业务收入5138亿元，增长[image: image23.png]18.8%



；实现利润204.2亿元，增长[image: image24.png]38.1%



。子行业中，石油加工业净亏损0.2亿元，同比减亏13.6亿元；化工行业全年利润增长[image: image25.png]31.6%



，扭转上半年利润下降局面；石油开采业净亏损8.6亿元，橡胶塑料行业利润增长[image: image26.png]29.1%



。
建材行业实现主营业务收入2412亿元，增长[image: image27.png]27.1%



；实现利润167.2亿元，增长[image: image28.png]51.6%



。
机械行业实现主营业务收入3886亿元，增长[image: image29.png]26.6%



；实现利润191.6亿元，增长[image: image30.png]23.8%



。其中，电气机械（家电）利润增长[image: image31.png]38.5%



，专用设备利润增长[image: image32.png]22.1%



，船舶行业利润增长[image: image33.png]18.9%



。
43
2013年全国工业企业主营业务收入约为多少万亿元？（    ）
A、84
B、90
C、97
D、102
44
2013年全国工业企业的税金增速比利润增速（    ）。
A、低1.2个百分点
B、低5.8个百分点
C、高7.0个百分点
D、高8.4个百分点
45
2013年该省以下行业利润增速从高到低排序正确的是（    ）。
A、石化行业，建材行业，机械行业
B、建材行业，石化行业，机械行业
C、汽车行业，食品（含烟草）行业，钢铁行业
D、食品（含烟草）行业，钢铁行业，汽车行业
46
 2013年该省工业企业的哪项信息，能够从上述资料中直接推出？（    ）
A、工业企业利润占全国工业企业利润总额的比重
B、船舶行业主营业务收入占机械行业的比重
C、橡胶塑料行业工业企业实现利润额
D、百户重点企业的总体销售利润率
47
 能够从上述资料中推出的是（    ）。
A、2012年该省食品（含烟草）行业主营业务收入同比增速为[image: image34.png]11.6%




B、2012年该省工业企业税金总额中，汽车行业所占比重超过[image: image35.png]15%




C、2013年该省建材行业的销售利润率高于2012年水平
D、2012年该省石油加工业净亏损13.4亿元
